
 

                



 

 



 

1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників 

Галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація, рівень 

вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Загальна кількість:  

 

кредитів  – 2 

 

годин – 60 

 

залікових модулів – 1 

 

змістових модулів – 2 

 
 

 

Галузь знань 

03 – Гуманітарні науки 

 

 

Спеціальність  

 034 Культурологія 

 

 

Спеціалізації: 

 Культурологія 

 

Рівень вищої освіти: 

магістр 
 

Нормативна 

Рік підготовки: 

2-й 2-й 

Семестр 

1-й 1-й 

Лекції 

20 год. 4 год. 

Практичні, семінарські 

0 год. 0 год. 

Лабораторні 

- - 

Самостійна робота 

40 год. 56 год. 

Форма підсумкового 

контролю: 

залік 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Мета й завдання навчальної дисципліни 

  

Мета курсу «Релігійні практики в постсекулярному суспільстві» полягає в тому, щоб на 

основі надання студентам знань з теорії секуляризації та сакралізації сформувати у них 

конкретне уявлення про існування релігії в суспільстві, що модернізується, виразити в 

концентрованому та доступному для засвоєння вигляді сучасний спектр досліджень релігійних 

практик для вдосконалення світоглядної і методологічної культури студентів. 

 

Основне завдання  курсу «Релігійні практики в постсекулярному суспільстві» полягає в 

тому, щоб навчити студентів самостійно аналізувати тенденції розвитку релігії, особливості 

релійних практик у сучасному соціокультурному просторі. 

. 

 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів наступних 

компетентностей: 

а) загальних (ЗК): Здатність до самостійного прийняття рішень і вирішення проблем, 

уміння визначити власний сенс життя та ціннісні пріоритети як частину світоглядних 

установок (КСО.01); навички проведення громадської інформаційної та консультаційної 

роботи (КІ.05);…………………………………….. 

б) фахових     загальних     (КФЗ):    піддавати     культурологічному осмисленню усі  

соціальні, політичні, релігійні, моральні та художні процеси, які відбуваються у країні й світі 

(КЗП 11),  

в) спеціальних фахових (КФС): уміння розмежувати релігійне та секулярне в культурі 

((КСП 11). 

 

 

Очікувані результати навчання. У результат вивчення навчальної дисципліни студент 

повинен 

 

знати:  

- необхідні систематизовані знання з філософії, психології, соціології релігії про 

її функції та роль як специфічної форми суспільної свідомості, як соціально-історичного 

явища, як культурної традиції, особливості нетрадиційних релігійних напрямків, сучасної 

містики, про специфіку впливу релігії на різні сфери духовної культури; 

- загальні тенденції розвитку релігії в ХХ-ХХІ столітті традиції 

східнослов’янських народів;  

- сучасні тенденції постсекулярного; 

- нові наукові підходи  до аналізу релігійних практик. 

 

вміти:  

- на основі наукових принципів ставлення до релігії, церкви, богослов’я і  

віруючих формувати власну позицію у с втіленні до світової духовної культури, її цінностей, 

створювати умови для діалогу між релігійним і нерелігійним світоглядами; 

- аналізувати першоджерела у контексті основних тем курсу; 

- розглядати проблему взаємовпливу секулярного і релігійного досвіду в 

духовній ситуації ХХ-ХХІ ст..; 

- аналізувати основні тенденції еволюції релігії у сучасну епоху. 

 
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 60 годин, що становить  2 кредити ЄКТС.  

 

 

 

 



3. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Тенденції еволюції релігії в сучасну епоху. 

 

Тема 1. Предмет та ключові поняття курсу. 

Проблема підходу та методу жл вивчення сучасної релігійної ситуації в світі. 

Концепт постсекулярного суспільства як варіант осмислення відродження релігії. 

Модернізація та секуляризація: проблема зв’язку. Походження та розвиток 

секуляризації в християнських та нехристиянських культах. Секуляризація як 

продукт християнської культури Заходу. Націоналізм та секуляризація (Б. 

Андерсон). Процеси де секуляризації в сучасному Ізраїлі. 

Постсекулярні суспільства: збереження релігійних груп в секулярному 

середовищі. 

 

Тема 2. Релігія та суспільство: динаміка взаємовідносин. Проблема 

секуляризації в роботах Макса Вебера та Д. Зільбермана. 

. 

М. Вебер про роль релігії в соціальних змінах. Релігійна мотивація 

соціальних дій. Проблема соціальної вкоріненості релігії – класи, стани і релігія. 

Проблема впливу релігії («шляхів порятунку») на спосіб життя віруючих. Три 

способи ставлення до світу у світових релігіях.  Релігія і «розчаклування світу». 

Протестантська етика і дух капіталізму.  

«Внутрішньомирська» аскеза і приречення. Ідея професійного покликання. 

Проблема  модернізації та секуляризації / де секуляризації. 

Д. Зільберман: роль релігії в трансформації суспільства. Філософське 

осмислення аскези. «Православна етика та матерія комунізму». Релігійна 

самосвідомість та секулярна діяльність. 

 

Тема 3. Поняття та роль релігії, інтерпретація секуляризації в 

феноменологічній соціології знання (П. Бергер, Т. Лукман). 

 

Релігія і конструювання реальності в концепції П. Бергера та Т. Лукмана. 

Релігія як універсальний символічний універсум. Релігія як результат 

самотрансцендування. Релігія і повсякденність. Сигнали трансцендентного. 

Релігія як засіб легітимізації. Значення теодицеї в легітимації релігії. Значення 

відчуження в конструювання релігії.  

 

  Тема 4. Релігія та секуляризаційні процеси в системному 

функціоналізмі (Т. Парсонс, Р.Белла). 

 

Т.Парсонс і розгляд  релігії як фактора соціальних змін. Зв'язок економіки і 

релігії в працях Парсонса. Місце християнства в сучасному індустріальному 

суспільстві. Спроба Р. Белли побудувати неоеволюціоністську соціологію релігії 

з використанням системного підходу Т. Парсонса. Релігія як сукупність 

символічних форм, які співвідносять людину з кінцевими умовами існування. 

П'ять типів релігіі. Ранньомодерна і сучасна релігії. 

 



 

Тема 5. Сучасні концепції постсекулярного суспільства. 

 

Поняття постсекулярного в філософії Ю.Хабермаса Універсалізм як підстава 

інтерпретації Ю. Хабермасом ролі релігії в сучасному суспільстві. Феномен 

постсекулярного суспільства. Залежність сучасних світських держав і суспільств 

від релігійних традицій і уявлень. Необхідність переведення релігійних 

висловлювань на мову секулярного,  секуляристських висловлювань на мову 

релігійного. 

 

Тема 6. Основні феномени людського буття: віра. 

 

Виникнення проблеми «віра» - «знання» в пізньоантичній культурі. Античні 

теорії походження релігії. «Поетична», «громадянська» і «філософська» релігії в 

античності. Визначення релігії Цицероном. Суперечка про суть богів і 

богошанування. Християнське розуміння релігії: теорії походження язичництва. 

Аналіз феномена віри (Оріген, Августин). Проблема віри в постмодерному світі. 

Секуляризація як місце позитивного твердження божественного. Смерть або 

перетворення релігії. Християнство і метафізика. Зміст «позитивної» 

секуляризації християнського послання. Відродження релігій в пост метафізичну 

епоху. 

 

Змістовий модуль 2. Релігійні норми та релігійні практики. 

 

Тема 7. Релігійні практики як предмет міждисциплінарних досліджень. 

 

Тлумачення практики у сучасній філософії та гуманітаристиці. 

«Практика» як категорія поведінки, яка завжди співвіднесена з соціальними 

(колективними) зразками.  

Динамічний характер практик як альтернатива механічному їх розумінню як 

чогось похідного від нормативних текстів і інститутів. Розрив між текстом і 

практиками – жива реальність, що підлягає вивченню. Практики як простір 

вільного експериментування з нормою, як та  область індивідуальних і 

колективних дій, де відбуваються постійні експерименти з нормою. Принцип 

аналізу релігійних практик – інтеграція смислів, вкладених людьми в релігійну 

поведінку (що вимагає звернення до феноменології релігії), і смислів, що 

накладаються соціальними відносинами, в які залучені носії цих практик 

(соціальний рівень розкривається «розуміючою методологією»). Актуальність 

філософсько-релігієзнавчого вирішення дискусійного питання про 

взаємовідносини суб’єктивно мотивованих релігійних практик і соціально 

детермінованих структур повсякденності. 

 

 

Тема 8. Релігійні інститути та неформальні практики 

Релігійні практики як  діяльнісний компонент релігійних систем, що виникає 

на стику суб’єктивних смислів релігійної свідомості і соціально детермінованих 

релігійних інститутів. 



Специфіка виникнення, розвитку і трансформації сучасних релігійних 

практик в умовах нормативного тиску структур повсякденності і впливу містико-

сотеріологічних смислів суб’єкта. 

Офіційно-церковне та неформально мирське. 

 

Тема 9. Релігійні практики та масова культура. 

 

Релігійні норми і релігійні практики в умовах глобалізації. Трансформація 

поняття сакрального. Під впливом глобалізації релігійні практики і вірування все 

більше стають надбанням публічної сфери, трансформується поняття 

сакрального. Переосмислення ролі і місця релігії в публічній сфері, багато в чому 

завдяки збільшенню міграційних потоків, відбувається і в досить 

секуляризованих західних країнах, де релігійні практики прийнято відносити до 

сфери приватного, індивідуального. Релігійних символів і практикам починають 

приділяти активну увагу в бізнес-середовищі, в масовій культурі, в сфері 

споживання. Амбівалентне при цьому виявляється роль медіа ресурсів, які, з 

одного боку, конструюють певні позитивні або негативні образи і дискурси щодо 

релігійних течій і організації. З іншого боку, самі релігійні течії та організації 

намагаються використовувати ці ж інформаційні майданчики для власного 

просування і доступу до більш широким верствами населення. 

Комерціалізація релігійних практик. Релігійні організації та мас-медіа. 

 

 

Тема 10. Святі та свята. 

 

Шанування чудотворних ікон – практики, які є точкою перетину різних 

дискурсів і типів релігійності. 

Еволюція культу святих в XVII – XVIII ст. Наслідки культу святих в  

секуляризованих культурах Сходу і Заходу Європи. 

Святість і культ святих в російській культурі (середньовіччя і ХХ ст..). 

Політичні і соціальні функції культу святих. Сміх юродивого: конфлікт 

інтерпретацій. 

 

Тема 11. Релігійні практики та ідентичність 

 

Ортодоксальність релігійних поглядів та приватних і соціальних 

експериментів з релігійною нормою. «боротьба за ідентичність» за допомогою 

практик. 

Релігія на  пострадянському просторі як ресурс структурування 

«серединного» соціального простору – між родиною та державою. 

Сучасні тенденції релігійної освіти. Переосмислення теми духовності у 

вітчизняній філософії. Релігійне розуміння духовності  Роль філософії і релігії у 

духовному розвитку людини. 

Прагнення до досвіду філософування, як з’єднав би  «східно-християнські 

прозорливості» і західноєвропейські спекуляції». Розвиток проекту ідей 

патристики на мову сучасного філософського мислення. Проблема адекватного 

перекладу релігійної мови, мову віри на мови філософії. 



 

Тема12. Творення нових релігійних практик. 

 

Глобалізація та трансформація повсякденних релігійних практик. Зміни 

традиційних релігійних наративів під впливом масової культури, інформаційних 

технологій, міграцій та інших глобальних соціальних трендів. Відповіді 

послідовників релігійних конфесій та різних релігійних груп на виклики 

глобалізації, вирішення питання співвіднесення універсальної релігійної норми і 

лллллллокальних повсякденних практик. 

Мас-медіа як пануюче джерело релігійних цінностей і зразків. 

«Винайдення» релігійних традицій. Медійне православ’я.   Православні 

символи як частина (прояв) «модного» стилю.  Формування нового типу 

віруючого до допомогою мас-медія. 

Потреба в узагальненому, недійному православ’ї за логікою пошуку 

колективної ідентичності. Але цьому протистоїть різноманіття застосувань цього 

образу у відповідності з індивідуальними логіками ідентичності. 

Різноманіття християнських спільнот і практик. 

Мусульманин за межами мусульманської цивілізації. Євроіслам. 

 

Тема 13. Релігія у великому місті. 

 

Зіткнення сільської та нової міської релігійності, їх зближення на ґрунті 

уявного  протистояння «секулярному світу» в якості повної релігійної 

субкультури. 

Мешканці міст (паломники та їх «аграрна» релігійність: колективний обряд і 

магічний матеріалізм. Поєднання магії та раціоналізму. Релігійність селян 

виглядає протилежним чином: більш індивідуалізована і рефлексивна. 

Переосмислення поняття «народна релігія». Двовірʼя  чи багатовірʼя. 

 

Тема 14. Нові форми релігійної повсякденності. 

 

Практики між конфесіональної взаємодії (досвід Одеси). Православні 

ярмарки як приклад взаємодії практик – форма «виходу сакрального» з храму у 

світ (досвід Одеси). Релігійне осмислення значення дару в приватному та 

суспільному житті. Чаклунство та магія в сучасному житті. Індивідуалізація 

релігії. Паломницький туризм. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви тем Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

Усьог

о 

у тому числі Усього у тому числі 

Л п/с лаб ср  л п/с лаб ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Змістовий модуль 1. Тенденції еволюції релігії в сучасну епоху. 

 

Тема 1. Предмет та 5 2   3 7 2   5 



ключові поняття курсу. 

Тема 2.. Релігія та 

суспільствво: динаміка 

взаємовідносин. Проб-

лема секуляризації в 

роботах Макса Вебера 

та Д. Зільбермана  

5 2   3 5    5 

Тема 3. Поняття та 

роль релігії, інтерпре-

тація секуляризації в 

феноменологічній 

соціології знання (П. 

Бергер, Т. Лукман). 

5 2 0  3 4    4 

  Тема 4. Релігія та 

секуляризаційні про-

цеси в системному 

функціоналізмі (Т. 

Парсонс, Р.Белла). 

5 2   3 4    4 

Тема 5. Сучасні 

концепції постсе-

кулярного суспіль-

ства. 

5 2   3 4    4 

Тема 6. Основні 

феномени людського 

буття: віра. 

5 2   3 4    4 

Разом за змістовим 

модулем 1 

30 12   18 28 2   28 

Змістовий модуль 2. Релігійні норми та релігійні практики.. 

Тема 7. Релігійні 

практики як предмет 

міждисциплінарних 

досліджень. 

4 1   3 4    4 

Тема 8. Релігійні 

інститути та неформ-

мальні практики 

4 1   3 4    4 

Тема 9. Релігійні 

практики та масова 

культура 

4 1   3 4    4 

Тема 10. Святі та свята  4 1   3 4    4 

Тема 11. Релігійні 

практики та ідентич-

ність 

4 1   3 4    4 

Тема12. Творення 

нових релігійних 

практик. 

4 1   3 4    4 

Тема 13. Релігія у 

великому місті 

3 1   2 4    4 

Тема 14. Нові форми 

релігійної повсякден-

ності 

3 1   2 4    4 

Разом за змістовим 

модулем 2 

30 8   22 32    32 

Усього годин 60 20   40 60 2   58 



 

5. Теми семінарських занять  

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

                   Навчальним планом не передбачені  

 

6. Теми практичних  занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

                   Навчальним планом не передбачені  

                                                                                                              

7. Теми лабораторних  занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

 Навчальним планом не передбачені  

 

8. Самостiйна робота 

№ Назва теми Кількість годин 

Денне 

відділення 

Заочне 

відділення 
Змістовий модуль 1. Тенденції еволюції релігії в сучасну епоху. 

Тема 1. . Предмет та ключові поняття курсу [1] 3 5 

Тема 2. Релігія та суспільствво: динаміка взаємовідносин. Проб-

лема секуляризації в роботах Макса Вебера та Д. 

Зільбермана [3] 

3 5 

Тема 3. Поняття та роль релігії, інтерпре-тація секуляризації в 

феноменологічній соціології знання (П. Бергер, Т. 

Лукман). [2] 

3 4 

  Тема 4. Релігія та секуляризаційні процеси в системному 

функціоналізмі (Т. Парсонс, Р.Белла). [3] 

3 4 

Тема 5 . Сучасні концепції постсекулярного суспільства. [3] 3 4 

Тема 6. Основні феномени людського буття: віра. [2] 3 4 

Змістовий модуль 2. Релігійні норми та релігійні практики  

Тема 7. Релігійні практики як предмет міждисциплінарних 

досліджень. [2] 

3 4 

Тема 8. Релігійні інститути та неформальні практики [3] 3 4 

Тема 9. Релігійні практики та масова культура [1] 3. 4 

Тема 10.  Святі та свята [2] 3 4 

Тема 11 . Релігійні практики та ідентичність[3] 3 4 

Тема12. Творення нових релігійних практик[2] 3 4 

Тема 13. Релігія у великому місті[3] 2 4 

Тема 14. Нові форми релігійної повсякденності[1] 2 4 

Усього по дисципліні                                              40 58 

 

До самостійної роботи належить: 

[1] – підготовка до лекцій, практичних, семінарських, лабораторних занять; 

[2] – написання рефератів, есе; 

[3] – конспект першоджерел 



 

9. Індивідуальне навчально-дослідне завдання: немає 

 

10. Методи навчання 

 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 

словесно-інформаційні, наочно-еврістичні, практично-репродуктивні, проблемні, 

частково-пошукові, дедуктивні, індуктивні; лекція, пояснення, робота з книгою. 

2. Методи стимулювання навчально-пізнавальної діяльності: наукові дискусії, 

наукові конкурси (олімпіади), підготовка рефератів, робота зі словником. 

3. Методи контролю та самоконтролю за ефективністю навчально-

пізнавальної діяльності: усне опитування, письмові роботи, контрольні, 

тестування самоперевірка, співбесіди. 

4. Використання комп’ютерної техніки. 

 

11.Методи контролю 
 

Контроль над знаннями студентів здійснюється в усіх видах навчальної 

діяльності. Контролюється не тільки відвідування лекцій студентами, а й активна 

робота на них: відповіді на питання по попередній темі, участь в дискусійних 

питаннях, які піднімаються на лекції. Ведеться перевірка конспектів лекцій на 

консультативних заняттях зі студентами. 

Особливо контролюється робота студентів на семінарських заняттях. 

Студенти повинні не тільки бути готовими до виступу по теми семінарського 

заняття, але і до проблемного обговорення. По кожному з смислових моделей 

студенти повинні підготувати реферативний повідомлення. Крім того, студенти 

повинні бути готові оцінювати реферативні повідомлення своїх однокурсників. За 

допомогою п'ятихвилинних контрольних робіт в кінці семінару перевіряється 

знання основних наукових понять. 

З урахуванням того, що в даному курсі в другому модулі потрібна робота з 

першоджерелами, студенти повинні мати короткий конспект першоджерел. У разі 

пропуску семінарського заняття, або непідготовленості до нього, студент 

викликається на консультацію, де в індивідуальному порядку проводиться 

контроль його знань. 

 

12. Питання для підсумкового контролю  

 

1. Релігія та суспільство: динаміка взаємовідносин.  

2. Проблема секуляризації в роботах Макса Вебера та Д. Зільбермана 

3. Поняття та роль релігії, інтерпретація секуляризації в феноменологічній 

соціології знання (П. Бергер, Т. Лукман). 

4. Релігія та секуляризаційні процеси в системному функціоналізмі(Т. 

Парсонс, Р.Белла). 

5. Сучасні концепції постсекулярного суспільства  

6. Основні феномени людського буття: віра 



7. Релігійні практики як предмет міждисциплінарних досліджень  

8. Релігійні інститути та неформальні практики  

9. Релігійні практики та масова культура  

10. Святі та свята  

11. Релігійні практики та ідентичність  

12. Творення нових релігійних практик  

13. Релігія у великому місті  

14. Нові форми релігійної повсякденності 

13. Розподіл балів, які отримують студенти 

 
Поточне тестування та самостійна робота Заліковий 

модуль Семестр 4   Змістовий модуль 

№1 

Семестр 4   Змістовий модуль № 2 

Т 1 Т 2 Т3 Т4 Т 5 Т 6 Т 7 100 

10 20 10 10 20 20 10 

 
Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно  

 

зараховано 
85-89 В 

добре 
75-84 С 

70-74 D 
задовільно 

60-69 Е 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

14. Методичне забезпечення 

 

1. Програма курсу. 

2. Конспект лекцій. 

3. Електронна програма курсу. 

4. В ході опрацювання курсу студенти мають змогу користуватися ресурсами: 

- Наукової бібліотеки ОНУ імені І.І. Мечникова. 

 

15. Рекомендована література 

Основна 

 



 

1. АльтицерТ.СмертьБога: Евангелие христианского атеизма. М.:Канон+, 

2010.С.83-140. 

2.Белла Р. Социология религии / Пер. с англ. // Американская социология: 

Перспективы, проблемы, методы. М.,2012.С.265-281. 

3.Белла Р.Основные этапы эволюции религии в истории общества // Религия 

и общество: Хрестоматия по социологии религии / Сост. 

В.И.Гараджа,Е.Д.Руткевич.-М.,2006.- С.665-677. 

4.Бергер П. Религия и проблема убедительности // Неприкосновенный запас, 

2003.-No6(32).  

5.БергерП. Религиозный опит и традиция/ Пер. сангл. // Религия и общество: 

Хрестоматия по социологии религии/ Сост. В.И. Гараджа, Е.Д.Руткевич.-

М.,2006.-С.339-363. 

6.БергерП.,ЛукманТ.Повседневная жизнь и религиозный опит / Пер.сангл. // 

Религия и общество: Хрестоматия по социологии религии/ 

Сост.В.И.Гараджа,Е.Д.Руткевич.М.,2006.С.535-538.  

7.БонхефферД.Сопротивление и покорность.-М.: Прогресс, 2004. С.110-291. 

8.ВаттимоДж.После христианства.М.:Три квадрата, 2007.-С.17-32,50-80,118-

138. 

9.Вебер М.Социология религии (Типы религиозных сообществ) /Пер. .// 

Вебер М. Избранное. Образ общества. М.,2010.- С.78-309. 

10.Вебер М. Протестантская этика и дух капитализма // М. Вебер Избранные 

произведения.М.Прогресс,2009.-С.61-272. 

11. Вебер М. Хозяйственная этика мировых религий мира // М. Вебер // 

Избранное. Образ общества. Пер с нем. М.: Юрист, С.43-77. 

12. Віллем Ж.-П. Європа та релігії. Ставки XXI-го століття. Пер. з фр / Ж.П. Віллем. 

К.: Дух і Літера, 2006. 331 с. 

13. Волков В., Хархордин О. Теория практик – СПб., 2008. 

14. КоксХ. Мирской Град. Секуляризация и урбанизация в теологическом 

аспекте. М,2009.-С.28-93. 

15. Європейський словник філософій: Лексикон неперекладностей / Під кер. 

Б.Кассен. К.: Дух і Літера.  Том 1. 2009 – 576 с., Т.2. – 2011 – 488 с., Т.3. – 2013 – 

328 с.. 

Додаткова 

 

1. Новая философская энциклопедия: в 4-х тт. / отв. Ред. В.С. Степин, А.А. 

Гусейнов, А.П. Огурцов [и др.]. – М.: Мысль, 2010. Т.1 – 744 с., Т.2 – 634 с., Т.3 – 

692 с., Т.4 – 736 с. 

2.ПарсонсТ. Система современных обществ.  М., 2007. –С. 41-83. 

3.ПарсонсТ.О социальных системах.М., 2012. С.24-67. 

4. Постсекулярная философия // Логос. 2011. №3. 

5. Робинсон Д. Честно перед Богом.-М.:ИНИОН,1992.-С.21-74. 

6.Хабермас Ю. Вера и знание// Хабермас Ю. Будущее человеческой 

природы.-М.:Весь Мир,2012.С.23-48. 

7.Хабермас Ю., Ратцингер Й. Диалектика секуляризации. О разуме и 

религии.-М.: Библейско-богословский інститут св. Апостола Андрея, 2006.С.39-

107.  



8.Хабермас Ю. Постсекулярное общество - что это? 

//http://www.mnepu.ru/go.php?n=53&aa1=418(от24.05.2008 
 

16.Електронні інформаційні ресурси 
 

1. http://kultura.ho.ua/books_ku.htm – культурологічна бібліотека. 

2.  http://www.phildep.univ.kiev.ua. - сайт філософського факультету Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка. 

3. http://www.philosophy.ru (або дзеркало http://www.phildep.univ.kiev.ua.) -сайт 

Інституту філософії РАН.  

4. http://www.ji.lviv.ua. - сайт «Незалежного культурологічного часопису "Ї" 

5. http://www.krotov. -  сайт «Библиотека Якова Кротова». 

 

http://kultura.ho.ua/books_ku.htm
http://www.phildep.univ.kiev.ua/
http://www.krotov/

